

Сазонов И.С.

Белорусско-Российский университет, г. Могилев, Беларусь

БЕЛОРУССКО-РОССИЙСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ: НАШЕ НАСТОЯЩЕЕ КАК ПУТЬ В БУДУЩЕЕ

Рассмотрены перспективы становления Белорусско-Российского университета по всем направлениям развития университета.

Ключевые слова: Белорусско-Российский университет, перспективы развития.

Сегодня Белорусско-Российский университет - крупнейший региональный научно-образовательный центр. В состав его входят архитектурно-строительный колледж, лицей, институт повышения квалификации и переподготовки кадров. Студенческий состав университета насчитывает более 8000 человек, общая численность обучающихся во всех структурных подразделениях вуза достигает 12000 человек. Современные методы обучения, применяемые в вузе, позволяют широко использовать компьютерные программы и интернет-технологии, проводить интернет-опросы и экзамены. Для активизации внедрения интернет-технологий в учебный процесс создан отдел дистанционного обучения. В настоящее время с использованием дистанционных технологий на заочном факультете обучается порядка 250 студентов. Ежегодно вуз выпускает более 1000 молодых специалистов для различных сфер народного хозяйства. Практически всем выпускникам бюджетной формы обучения гарантировано первое рабочее место по приобретенной специальности и квалификации. Высокая конкурентоспособность выпускников вуза свидетельствует о хорошей подготовке специалистов, обладающих не только глубокими знаниями, но и умеющими применить их на практике.

Белорусско-Российский университет – крупнейший научный центр страны. Работает научно-исследовательский сектор, проблемные научно-исследовательские лаборатории, научно-производственные центры. Ежегодно выполняется не менее 30 научно-технических тем в рамках государственных комплексных программ. По хозяйственным договорам с предприятиями и организациями ежегодно выполняется около 200 научно-исследовательских, опытно-конструкторских работ и услуг. Заключается и реализовывается по 15-17 международных контрактов. За последние 5 лет научные разработки университета на Московском международном салоне инноваций и инвестиций, а также на выставке-конгрессе в Санкт-Петербурге отмечены 3 золотыми, 9 серебряными и 2 бронзовыми медалями, 52 дипломами. Студенты, магистранты, аспиранты университета активно привлекаются к научно-исследовательской деятельности, участвуют в конкурсах, проводимых как в Республике Беларусь, так и за ее пределами. Ежегодно студенты вуза становятся лауреатами премии Специального фонда Президента Республики Беларусь по социальной поддержке одаренных учащихся и студентов.

В рамках международного сотрудничества Белорусско-Российский университет ведет подготовку специалистов из числа иностранных студентов: у нас обучаются граждане 11 стран мира, в том числе Сирии, Китая, Ирана, Туркменистана, Грузии и других стран.

Университетом заключено более 30 действующих договоров о сотрудничестве с организациями и учебными заведениями стран ближнего и дальнего зарубежья. С целью обеспечения высокого качества образования и соответствия актуальным и перспективным потребностям общества и государства в 2007 году в университете создан Центр менеджмента качества и инноваций. А 8 октября 2009 года Белорусско-Российскому университету были вручены два сертификата качества международного образца: Ассоциации по сертификации «Русский регистр» и Международной сети сертификации «IQNET». Наличие этих документов говорит о том, что 34 страны мира признают эффективной организационно-управленческую структуру Белорусско-Российского университета.

Белорусско-Российский университет не только научно-образовательный, но и культурно-просветительский центр региона. Он дает возможность студентам проявить себя в любой ипостаси, раскрыть свои способности в пении, танце, музыке, театральном и ораторском искусстве. Более 10 лет на базе университета работает городской клуб интеллектуальных игр «IQ-клуб». Ежегодно в ноябре и марте университет превращается в столицу интеллектуальных игр. В международных фестивалях «Зимний лис» и «Мартовский лев» принимает участие порядка 50 команд из Беларуси, России и Украины. Главными событиями года в культурной жизни студентов являются фестивали «Студенческий листопад», «Студенческая весна», конкурс красоты «Мисс Весна», фестиваль современного и эстрадного танца «Танцы – 100%». В университете создана хорошая спортивная база. Наибольшее развитие получили такие виды спорта, как дзюдо, самбо, баскетбол, пауэрлифтинг, полиатлон. Сборные команды университета – победители областных и республиканских соревнований и универсиад. Большое внимание уделяется вопросам вторичной занятости и трудового воспитания студентов. Ежегодно около 200 бойцов в составе студенческих отрядов работают на объектах народного хозяйства республики. Особая гордость университета – его выпускники. Все они востребованы на рынке труда и успешно реализуют на практике полученные знания.

В настоящее время Белорусско-Российский университет динамично развивается и уверенно смотрит в будущее.